



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2024年4月27日 星期六 甲辰年三月十九 今日四版  
总第16218期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平同坦桑尼亚总统哈桑就中坦建交60周年互致贺电

新华社北京4月26日电 4月26日,国家主席习近平同坦桑尼亚总统哈桑互致贺电,庆祝两国建交60周年。  
习近平指出,中坦传统友谊由两国老一辈领导人缔造。建交60年来,中坦关系历经国际风云变幻考验,历久弥坚。近年来,两国政治互信持续巩固,各领域合作成果丰硕,成为南南合作的典范。站在新的历史起点上,我愿同哈桑一道努力,赓续中坦传统友谊,让中坦两国发展振兴的共同梦想和共建“一带一路”的壮丽画卷变为

现实,不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。  
哈桑表示,坦中建交60年来,两国团结友谊和真诚合作不断深化,双方相互尊重主权和领土完整,在双多边事务中相互支持。坦方钦佩中国实现划时代的经济社会发展成就,对中国在发展领域给予的支持深表感谢,将坚定不移支持共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等重大倡议,强化坦中全面战略合作伙伴关系。

## 习近平会见美国国务卿布林肯



4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。 新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京4月26日电 (记者 刘华) 4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出,今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风雨,给了我们不少重要启示:两国应该做伙伴,而不是当对手;应该

彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合

作共赢三条大原则,既是过去经验的总结,也是走向未来的指引。

习近平强调,3周前,我同拜登总统通了电话,谈了对今年稳定发展中美关系的考虑,提出了双方应该以和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调过,“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局,怎么应对这个变局,这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体,这已经成为中国外交的旗帜,也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大,人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”,我看现在需要“同球共济”。人类社会休戚相关、福祸相依,各国你中有我、我中有你,大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为,大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率,为世界和平承担责任,为各国发展创造机会,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用。

习近平强调,我同拜登总统旧金山会晤时,提出了共同树立正确认知、共同有效管控分歧、共同推进互利合作、共同承担大国责任、共同促进人文交流5根支柱。这是中美关系这座大厦应该有的四梁八柱。大的原则定了,其他问题就好办了。中方愿意合作,但合作应该是双向的。我们不怕竞争,但竞争应该是共同进步,而不是零和博弈。中方坚持不结盟,美方也不要搞“小圈子”。 (下转第二版)

新华社开罗4月26日电 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会24日在埃及首都开罗举行,中阿各界代表100余人与会。

埃及前总理埃萨姆·谢拉夫表示,《习近平谈治国理政》向国际社会清晰地描绘了中国愿景,毫无保留地分享了中国式现代化的经验,有助于读者更加准确地理解习近平新时代中国特色社会主义思想、了解中国现行政策,展现了可信、可爱、可敬的中国国际形象。

阿拉伯国家联盟副秘书长侯赛因·汉达维在致辞中表示,《习近平谈治国理政》中饱含中国朴素而经典、悠久而常新的治国理政理念,在全世界范围堪称典范。

阿拉伯出版商协会主席穆罕默德·莱沙德认为,通过阅读《习近平谈治国理政》,阿拉伯读者可以全面系统地了解习近平主席的政治观点、思想理论和治国理政的方略,深刻理解构建人类命运共同体和推进中国式现代化的丰富内涵及其重要价值。

中国外文局局长杜占元在推介会上表示,《习近平谈治国理政》一直被视为世界读懂中国的“思想之窗”,是各国读者了解新时代中国治国理政方略、中华民族现代文明的权威读本。习近平主席的重要论述蕴含了人民至上的价值取向,体现了国家治理中以人民为中心的发展思想;揭示了中国式现代化的内在逻辑,为发展中国家探索现代化道路提供了借鉴启示。

中国驻埃及大使廖力强在致辞中表示,《习近平谈治国理政》是解码中国式现代化的指南,是感受中国大国担当的宝典,是领略中国领袖人格魅力的窗口。习近平主席一系列充满睿智的新理念新倡议,宣示了中国走和平发展道路的坚定决心,表达了中国发展将造福世界的真诚意愿。

推介会由中国外文局、中国驻埃及大使馆主办,外文出版社、中国外文局西欧与非洲传播中心(《今日中国》杂志社)承办,埃及希克迈特文化产业集团协办,埃及《宪章报》参与媒体合作。

## 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会在开罗举行

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 严汉平赴西安拜访相关企业并座谈交流

强信心 稳预期 助增长

本报讯(记者 张佑铭) 4月26日,市委副书记、市长严汉平赴西安拜访中国电信陕西公司、陕文投集团,就推进有关项目建设、深化地企合作等事宜进行座谈交流。

严汉平对两家企业长期以来对延安经济社会发展作出的贡献表示感谢,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,当前延安正在贯彻落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,加快建设黄河流域生态保护和高质量发展

先行区、全国苹果产业高质量发展先行区、现代能源经济示范区和全省产业数字化转型升级示范区,建好革命文物国家文物保护单位利用示范区,扎实推进新时代延安加快中国现代化建设“一六四”工作布局突破之势。希望两家企业充分发挥人才、技术、市场等优势,继续在提升智慧城市和政务信息化水平、产业数字化转型、文旅项目策划运营管理、红色(影视)文化产业示范园区建设等方面开展深度

合作,推动地企合作再上新台阶。延安将用好重大项目和招商引资周“解扣”、企业生产经营周“解难”等机制,持续优化营商环境,提高政务服务效能,为企业发展提供全方位保障。

中国电信陕西公司党委书记、总经理上官亚非,陕文投集团党委副书记、总经理卢涛感谢延安市委、市政府长期以来给予企业发展的支持,表示延安是中国革命圣地,文化旅游资源丰富,数字产业发展潜力巨大,将立足企业发展战略,持续巩固现有合作基础,进一步扩大在延投资布局,深化双方在大数据管理应用、文旅品牌打造和产业发展等领域合作,加快推动项目落地建设,为延安经济社会高质量发展和革命老区振兴贡献更多力量。

## 我市下达奖补资金2368.7万元支持科技创新赋能高质量发展

本报讯(记者 叶四青 通讯员 刘安琪) 日前,市财政局下达2368.7万元用于兑现2023年度科技创新政策奖补资金,全力支持我市科技创新发展。

市财政局认真贯彻落实市委、市政府对科技创新赋能高质量发展的总体部署,充分发挥财政职能,引导激励在延高校院所、科研机构、科技型企业提升技术创新能力,并积极合作建设一批重点实验室、工程技术研究中心等科技创新平台,全力推动科技

成果转化,加速高新技术产业发展,助推全市经济高质量发展。据悉,此次科技奖补政策兑现主要涉及瞪羚企业6户、高新技术企业138户、科技型中小企业419户、科技创新平台100个、科技成果转化项目5项、获得省级科学技术奖团队4个。市财政局将坚决落实好科技支出“只增不减”要求,持续加大科技创新支持力度,落实落细科技创新奖补政策,推动我市创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,开创科技创新引领延安高质量发展新局面。

### 神舟十八号载人飞船成功发射

## 延安苹果第八次上了太空

本报讯(记者 乔建虎) 4月25日20时59分,神舟十八号载人飞船在甘肃酒泉卫星发射中心成功发射,延安苹果伴随叶光富、李聪、李广苏3位航天员迎来了它的第8次太空之行。



果农在延安“飞天苹果”种植基地采摘苹果(资料照片)

作为空间站随供水果,延安苹果将在太空伴随航天员约6个月,保障神舟十八号航天员乘组的水果食用需求。航天员为祖国航天事业“出差”太空,延安苹果让航天员们实现“水果自由”。

延安是联合国粮农组织认定的世界苹果最佳优生区,海拔高、土层厚、光照足、温差大、降雨量适中,是公认的优质苹果生产基地。近年来,市委、市政府将苹果产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果,接续乡村振兴的重点产业打造,大力推广标准化、绿色化、高端化优质生产技术,持续打造“延安苹果”“洛川苹果”两大品牌,让延安苹果变得更好看、更好吃、更营养、更安全。

2022年10月26日,习近平总书记到延安南沟考察时曾点赞延安苹果:“陕北的气候、光照、纬度、海拔等非常适宜发展苹果种植,加上滴灌技术、矮化种植技术、选果生产线等不断发展,就地卖出,销路不愁,大力发展苹果种植业可谓天时地利人和,这是最好的、最合适的产业,大有前途。”

得益于党的好政策和干部群众的共同努力,目前,延安已建成全国最大的优质苹果生产基地,全市13个县(市、区)全部成为省级优质苹果基地县。延安共有100多万人从事苹果产业相关工作,其中,有80万农民从中获益,收入占全市农民家庭经营净收入的60%。

“千金担”,延安苹果不仅畅销“北上广深”,还出口东南亚、中亚、迪拜、加拿大等国家和地区。特别是延安苹果8次被送上太空,为中国航天员提供鲜食苹果保障,充分说明了延安苹果品质过硬、口感一流和品牌响亮。目前,“红色圣地”成为名副其实的“苹果之都”,“延安苹果”“飞天苹果”已成为一张响当当的名片。

2023年,延安出台建设全国苹果高质量发展先行区三年行动方案,在13个县(市、区)打造40多条先行区示范带,建成苹果旱作节水示范基地150.9万亩,开展老园改造16.97万亩。由延安华圣现代农业集团有限公司全程托管的延安“飞天苹果”种植基地达到8000余亩,辐射带动果农2000余户。如今,对于延安人来说,“飞天苹果”不只是吃在嘴里的“甜蜜”,更是让他们致富的“幸福果”。

“2023年我市苹果产量达455万吨,创历史新高,鲜果产值超过260亿元。”市果业中心相关负责人表示,延安将努力建设苹果优势特色产业集聚,让老区人民过上更好的日子。

### 畅享消费盛宴 乐购圣地延安

## 我市发放1000万元家电家居消费券

本报讯(通讯员 郝荣忠 记者 贾志敏) 记者从市商务局获悉,4月26日9时起,我市继发放2000万元购车电子消费券后,再次发放1000万元家电家居电子消费券,惠及广大市民。

“五一”小长假即将来临,为贯彻落实市委、市政府促消费稳增长工作部署,进一步激发市场活力,更好满足群众消费需求,缓解实际经济压力,根据《延安市委、市政府恢复和扩大消费的16条措施》精神,市财政局安排1000万元用于发放电子消费券。此次电子消费

券发放参与企业为市商务局审核确定的家电家居企业,所有在延人员均可通过云闪付App申领(用户手机GPS定位在延安市,包括外地来延人员),先到先得,领完为止。

据介绍,此次活动主题为“畅享消费盛宴 乐购圣地延安”。在相关家电家居等经销企业自愿报名的基础上,经市商务局审核确定作为此次活动的适用范围。消费者在活动规定时间的每日9时至24时,通过云闪付App、各商业银行App或扫描商户海报二维码可领取消费券。

### 节能降碳 绿色发展

